
ГОДИНА XXIV. Па Цетињу, у суботу 11 Фебруара 1895. БРОЈ 7.
И з л а з и суботом.

Ц и ј е н п :
• л ЦРНУ ГЛГУ нл гпднцу ! <•.. 

ка чо годикс 2 ф., цц чстпрт 
годиис I ф.
За ЛУОТРО-УГЛРСКУ, Г.ОСПУ 

п ХЕ1’Ц!Л’<)15ЦЦ> п!| гпдииу 6 
ф. на но годике .3. ■». на четврт 
године 1 ф. 50 новч.

За све остале вемље годишње
20 Фран. у злату, на о године 
10 Фран., на четврт год. 5 фрап.

Претплата шал.е се у плаћении 
п 1ем11,1а неноередчо адмнннстра- 
цаји „Гл. Црпогорца" ка Цстнн.е. 
I! !П отправппштипнмл новнча на 
кпју др го п.-шпу; а к»>1<’је на- 
р\ чнпје ,гоже ее нретнл.ттити 
преко г. Пери Га>ч1,\ 'н;11Н1кп. 
крп. агента у Кгтору. Дониен се 
ЈППЛ.у урРД11111НТГ.у. РуКОИКСИ СС 
не вр.ћаЈу.

За огласе нлака се, по простору 
којп заузму из петита 7 новчића 
од реда за прпп пут, а ва сваки 
дал.н пут по 5 новчпћа. 3)7 оглаее 
веКе и на дуже вријеме нопу- 
шта се.

1
Ц е т и њ е. 8 Фебруапа. ј

!
Јсдаи простп н исосиовни глас, 

1пто је бечкп ,, Кориспонденцбиро11 са- 
ОИ1НТПО, да јс Цар Ннкода II позвао 
Црппгорског Књаза Ннколу у Петро 
град, донољан је бпо ‘да помамн „Н.
С. Пресу,“ да излијс своју с.рџбу н жуч 
у грдн.ама н врнјетн.ама нротиву ове 
наше земљиие, која пикоме ннпгга не 
чнии, ннтп је ппкоме што крива оснм 
што је жнва. „II. С. Прсса“ сада се . 
бол.е нсго пкада показала да ипје орган • 
јавпога мп.ен.а велпке државс, која е ' 
нама грапичп, п ие еамо коректио н<> ' 
п прпјатељскп се е пама онхађа. Ра- ' 
еиоложење Аустро Угарске, коју са 
ставл.ају толике пародноети. иије нам 
пепрнјател.ско, пптн може бптп, а 
ево зашто: Њсмци аустријеки, људч 
данае оајвише па свпјету изображепн, 
пмају своје нрнродпе тежње, о којима
н.м ее све мислп врте, да се мало и.ш 
ипмало нс стављај/ за Црну Гору, ; 
њене везе, п.еиу будућност, н за п.ену 
бједу н невољу, оспм из човјекољубнја 
да бп јој дапом ирнликом сзмо иома- 
гали а неодмагали; Ита.шјапп аустрнј 
скн, пн опн не могу никакве зловоље 
пматп против Црие Горе, — Румуњн 
па пстн начин; а иапротнв осамиајеет ’ 
мплиона Словена аусгрпјскпх евп добро 
желе Црној Гори. А што могу пматн 1 
протпву нас херојскн Мађ.чрп, оии 
вптезови, којн су билн иредстража 
Хршпћапетва у неко доба, као што 
смо билн н ,ми у маломе СВС ДО пај 
новпјег времсна? Дакле ко је то у 
Лустро Угарској, коме је Црна Гора 
трн у оку, кад с једпе етрапе узмемо 
вс.зда велнкодушно расположеље Мо- 
нарх<>во п коректпо н пјшјатељско др- 
жаље његове владе, а с друге већпне 
иарода сродносг п л.убав ирама вама‘? 
'Го је само Израјпљева народност. Она 
ее брипе о пашим одиосима са Русн- 
јом, она илаче над нсрасположељем рус- 
кога Цара на епра.м иашега Владара, 
— та благородпч иародноет, оглашсиа 
храбротћу зечјег ерца, чак смије п 
прнјетитн!

Умнрп се бечкп Израјнље, и знадн 
лпјеио, докле год ее иаша крв не изми- ! 
јени н постане вашом — што нсће 
иикад битн — иаши сс одноеп еа 
Руспјои не мијењају. Руеки иарод еа 
црногорским бнће вазда душсвно један; 
а Главе руског и црногорског народа 
пћп ћс вазда руку нод руку, иа да 
пм ее н облпцп садашње аутократичпс 
владавнне у реиубликапскс пзмијене!

Впјсст о путовању Књаза Инко.те 
у Петроград тебе, Израиље, помами п 
разгоропади — ма за нгго? — Внће 
тп сс мшкда нрнзрпо иза брда негдје , 
врх од хаиџара црногорскога с једие ! 
стране, п уши казачкога коња с другс, 
гдје пзмаљају нз чесова луга, иа еи
свијеет изгубио..... II у томе страху за
то етављаш шгг ња: да ли ће руском 
Цару нрнјатељство Кп.аза Ннколе на- ! 
докнаднти пријатељство Јевропе? — н 
да лн ће ес руски Цар одлучпти, да 
без другог нрнјатељетва осим црногор- : 
ског Валкап заналн? -- предпоетав ; 
љајући. да је ева Јевршш непријатељ > 
Књазу Пнколи.

Алп еда ие узбуде ева Јсврона ; 
такав некрпјатељ иаше.м Господару!

Моменталие прнлпке не донуштају ; 
пам, да одговоримо бечком лиету, како 
биемо шћелп, иего доносимо сљедећи ; 
члапак једиог другог бечког лпста, 
чесгнтог „Г1арламептера,“ којп је ша 
исту адресу унућеп:

Корисионденцбиро донесе нејамчену 
пијсст, да ћс црнторспп Књаз на особи- 
ти позин русппг Цара поћи у Иетроград. 
Ова нсјамчепа и одма опровргнута вијест 
проузроковала јс знатну узбуну у по.тнтич- 
ком евнјету. Што можс битп сврха овога 
иозива? Јесу лп сроднички, јесу .ш други 
узрецн прпватне грпроде, или су но.1нтички 
узроцп и уиуетва. што овај позив иалажу? 
Ов<> гу би.та нитан.а, што су теретили 
онаку санјеет оппјех, који хоће да уздрже 
хаос па ба 1каиском нолуострву у зћаћиз 
џио. Црпогорскп Кн.аз јс као једнпп југо- 
словенскн Вл.адар, којн слободу исто као 
и слоненску шнс;1О внсоко лржи, свпјема 
нспријптел>има Слоненства опасаи против 
пик. ПГге су I рђе политпчке прилике на 
балкапском подуострву, те се внше недижс 
оееба Кљаза Цзкело из тога туђинским 
иитрнгама нрсрнвпшг хаоса. Чнст п узви 
шсп ои стоји па ннсоким врхевпма Црнс 
Гере, као мудар н стрпјељив иосматрач 
словенскс срамоте на Валкану ; као зви- 
јсзда водиља свнма онијема, који вјерују 
у правду 11 V срећну будућиост Словс- 
на. За те п јгст Књаз Цпкола једпнп 
поуздан.. прпјатељ пс само покојнога Цара, 
нсго п Ругпјо V опће, па за то н Цара 
Николс II.

Нс трс а иов.-г прнјатсљског одпоса, 
само п)па карактсра слика црногорскпг 
Кн.аза као сдовснеког н иравоелавног ила- 
дара јесге, игга са свим прнродно свезс 
измгђу Русије н Црио Горе снујс н утвр- 
ћујо; пп бпгаство, ни ирестор зсмл.е нс 
нада на вагу, него само иоштени каракгер, 
С!1Ми нјгрност н пскрена оданост Кн.аза 
Ннколс Русијн и слевснекој ствари јесгс, 
шго чннп да га пријатсљи тражо а дл га 
сс испрпјатељи боје. Мала чета од 300 
Шиартапаца под Лсоиндом задржала је 
безбројну силу нсиријатељску у Тсрмо- 
инлима, докле е.у сс љеговн прибралн н 
приправнлн — онн су палн као јунацн, 
јер је Н.НХОВ0 оејсћпње дужностн и љубан 
према отаџбиип бпла виша од свију до- 
бара на евијсту; па тако могу непрпја- 
тсл.п Слевснства п Црну Гору сматратп 
као малу чсту термопилских јунака; а да 
и оии могу то сравњсн.е издржатп, н.пхова 
вјековна јуначка дјела са Турцима дају 
најрјечнтијн доказ.

Даклс пова иолптпка акцнје одиста 
пнјс, што бн мирољубнви Цар Књазу цр- 
иегорскомс дао — та јс иолитпка већ дата, 
ена јс п пе може друга бити него што јс 
до сада била — слонснска, и мп хоћемо 
да иоплашспс утјешимо, п да пх увјернмо, 
да један познв црногорског Књаза у Пе- 
троград, још но бп зиачпо нламеи на Г.ал- 
кану ; овај иламси ће у своје врнјемс сам 
доћи, и плодовн његови иануће у скут 
ономе сл 1ВСНСКОМ нладару, којп узумијс 
са најннтимнијом љубавп према Словен- 
ству здружитп храброст н чистоћу карак- 
тера. То је зпачај Књаза Пиколе, који 
ничпм, а најмање ситничарским н ниским 
опадањем не може бпти нопижен.

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.

ЦЕТИЊЕ, 9 Фсбрузра.

I. а бојпшта јапопско китајског 
гласовп пам донпјеше побједу иза по- 
бједе Јаиоиаца. Освојсњем Веј хај-веја 
Јапоицн су завладали печелнјскпм за- 
ливом, в тако оио бродовља што још 
иреостајс Китајцимл у даљим водама 
пе може већ шкодпти јапонскнм <>не- 
рацпјама протнву кптајске нрестоннце. 
Глашш псирпјатсљ Јапопцпма иа иуту 
у Пекпи остаје само сурова зима. 
алп јс п опа иа измаку. До мало ће 
иа бојншту освапутп нрољеће, н Пекпн

ће пасти у јапонске руке. То у Пе- 
кину нредвнђају, и за то иокушавају 
да обнове прсговорс о мпру са Ја- 
иоиом.

Лоидонскн „Дсли 11>ус“ доипо је 
услове, па којнма ђе јанонска влада 
да обновп преговој е, алп „II. Времја“ 
пс може да вјерује, да тн условп по- 
тнчу нз поуздапог дннломатског изво- 
ра, како ио њнховом својству, тако и 
по томе, што јагонска влада нпчим 
још ппје објелоданнла тог самопоуз- 
дања, што ирслази сваку мјсру. Ја- 
понск:; је влада доста цивнлизовапа, 
да схватп неостварљивост таквијех 
нрохтјева, као игго је ирисаједип.ење 
Кореје н Порт-Лртура. Јапонска пре- 

' са можс колико хођс изјављпвати, да 
Јапопци иеће допуетитн никаквог за- 

I штнтшпптва Китаја н Корајс. Публи- 
; цистпма јаионскпм слободио је еум- 

н.атп у сагласје нзмсђу заиптсргсова- 
ннјех јевропскпх држава иа далеком 
истоку. .У својс врије.ме. и може бнтн 
брзо, ош1 ђе се увјерити, да су се 
варали. Бнло јс врнјемс, кад је Јачои 
могао рачунати па Инглееку иротив 
снраведљивијсх захтјсва Руспје п Фран- 
цуске, алп је то врпјеме прошло. У 
'Гокпју су учшшлп двпје велпкс но- 
грсшкс, нрво обратлшнп се ЈБсмачкој, 
п одма за тнјсм пзјавпвшн, да Пигле- 
ска ие може рачунати па оис користи, 
што јој обећаје заштнта Кптаја. Пн- 
глсска ће дјејствоватп заједпо са ' 
Русијом и Фрачцуском ис по својој 
великодушпостп, псго што ћс тнјсм 
ПУТСМ Д"битп много впше, нсго лп 
иротивсћ’.: се Русији, која хоће да уз- : 
држп самосталност Корсјс, п Фран- ’ 
цуекој, која хођс да обсзбјсди коначно ! 

; свој ноложај у Ипдо Кптају.
Из ове изјаве категоричкс истро- : 

градског лпста впдпмо дакле, да се ! 
Инглсека коначпо споразумјсла са ј 
Француском и Русијом односно усло- : 
ва китајско ја иоискт мпра. п да иа- Ј 
равио будућност Кптаја и Корсје за- 
впсн од овог сп’1разума трију велнких 

! епла.
I

Бећ по овомс споразуму одпосно 
. ствари па далском истоку видп сс, да 

се Ипглсска приближнла Русији и 
1 Француској: али у јсрмснском питап.у 

Русија као дн ис пдс рам(4 уз раме 
. са Ииглеском, :.оја јс оно пптање 
ј озбнл.по прнхиатнла. Истнна, Русцја 

и Фраицуска прнстале су уз Инглесву 
’ односио комшнјс, коју је Султан одо- 

брпо, да развпдп стањс у Јерменској;
! али прско г.ол.с Султаповс Русија неће 

нп етопс дал.с. Пиглеска штампа без 
разлике странпка бпла јс устала на 
Турску, на чпј рачуп иудила је Ру- 

1 еији свакс могућс устуикс. То Руснји 
, ннјс бнло ннмало угодно, п у Сарпграду 
I су сс у брзо уг.јсрили, да је руска 
1 влада са свијем равподушиа нрема ти- 

јем пиглеским нредлозима; али ипак 
агнтација ннглсскнх јермопоФила могла 
је нотакнути сумњу пеким турским 
државнпцима. да бп могла Руспја и 

I иротиву н.спе вол.е бптп увучепа у 
! јелменско нитањс, што Пнглсска рас- 
) пирујс. ,,'Га еумња вслп „Новое 
) Брсмја“ -- исма нпкаквог основа, алн 
I за то иијссу Т) рци сдговорни. Од 

како се у Царнграду боре за првсн- 
; ство унлива пиг.1сскп, н.смзчкн и ау- 
‘ стрпјскЛ дипломат.1, Порта жпвп у 
! таквој атмосФери сумњивијех политнч- 
: кг.х нитрпга, да јој се може онростпти 
’ што нема новјерења пп \ владе, које 
) спстсматнчкн етоје далеко од тијех 

интрпга. Савјетнпцпма Султаповијем

могло је лако доћи у главу, да у овом 
часу, када прсдстојп ннтсрвеицпја у 
кптајско јаноиекп спор грију велпкнх 
снла, сусједнпјех Кпгају по својнма 
областпма у Азпји, Инглеска може 
покушати да добијс од Руенје у по- 
сл.сдицама тс интервснцнје што више 
корпсти ири буђсн.у нсточнсг ппта- 
н.а. Ако се та еумња збиља иоја- 
впла код Порте, то бп се могло ра- 
зумјегн сазивањс турске рессрве, о 
ком ннглески листови нишу. Нпак ца- 
рнградска влада мпже бнтп увјсрена, 
да сс у Русијп ирема тој мјсрп одно- 
сс бсз сваког незадовољства п беспо- 
којства. Наши старп рачуни са ото- 
манском нмнерпјом довршсни су за 
дуго, и ако ес оип кгда обнове, то 
псће иикоме у иае дођи у главу. 
да тражп иомоћи Ииглсскс. При рнје- 
шавању кптијеко јапоиског еиора исто- 
чпо ннтање псће нгратп ппкаквс улоге, 
јер се у ову ствар нг може увућп бсз 
еагласпја Русијс, а то сагласијс нп у 
ком случају псћс пмати мјеста. Ако 
Порта држч, да сс лаћа мјсра иротиву 
ирохтјева Инглеск<\ то је њезин посао. 
Постаравши сс, да удаљн како треба 
сваки иовод инглеској агптацији одпо- 
сно јермепског пнтања, 1Б>рта ћс дово- 
л.ио себе оградитп од оиасностп, која 
ју је прниуднла, да у мпрт, доба са- 
знвљс рссервс.“

Кашње је била оировргнутл ова 
внјсст, да Турека сазив.ље ресерве, 
али ми доноспмо ову
ск<>г листа. као врло значајну, јер она 
свјсдочп. да Руспја ннјс солидарна са 
Ииглеском ирема Турској, и што је 
још важнкје, да Русија хоће е Тур- 
ском у нрпјате.т.ству да жчпш.

НАШ 'РГОВИНСКИ ПРОГЛЕТ СА ИТАЛИЈОМ.

Ми смо већ говорили о нашем трго- 
випском промегу са Италијом; еада нам 
стиже глае, што се у корист тога иромета 
у нта.1ијанс1:ој журналнстици поднгао, тс 
наодимо, да ће бнти од користн, да < е тај 
глас и мсђу иама чује.

„Газета дел’ Емилија/ шт<> у Г.олоњи 
излази, донијела је из нера нашег прија- 
тел.а дра Балдаћија чланак, у ком даје 
израза захвалпости илади италијској. што 
је закључила конвенцију са парабродским 
друштвом _Пуља“ односно тицања арбана- 
шко-црногорских лука; а.н, у почетку друго 
годпне, од како ови парабродн тпчу лукс 
нстччпе обале јадраиског мора, констатира, 
да пиједан трговачкн центар у Италијп 
ипје осјетио ову свсзу парабрпдску, и 
пошто се бојати, да ће тако и унанријед 
сљедова ги, опомиње владу и номенут>> дру- 
штво, да се постарају одноено ратикални• 
јех модиФикација у дотичн<>ј К1'11»епцији, 
да предобију једно ерсдство, којим Игадија, 
може да унаприједи св<>ју трговииу, а кпји 
јс знао аустријскн „Лојд“ узетн у евоје руке 
својим седмичппм брзпм линпјама , зиеђу 
Тријешћа н Леванта.

Ппсац налази главни уарок пеуспјеху 
лруштаа „Пуље“ у томе, што његови па- 
роброди тичу наше луке само свзке пет- 
иајсст дапа, п што итинерар оне лииије 
нпје удешен како треба. Ако ће чннити 
утакмицу „Лојду,“ ппсац миелп да би тре- 
бало учеетати тицање паше обале, п свр- 
ћати у Котор. Итсрес Италијс захтјева, 
да ее развпју озбиљне трговниске евезе 
са Арбанијом н Црш>м Гором, к<јс еу 
лпшене еваке врсте маииФактуре, те Ита- 
лија може иаћи одушке својој ипдуетрији 
н евој извоз увсличатн. У Црној Г<>| н и 
Арбанији могу италијскн Фпбрпкантн гро- 
даватп разпе свпте, разни ностав, ра.шу 
хартнју, жпгние, свзјећс стсарпко, разпо 
тераље. стаклепзрпју. разпе коже за обућу, 
гвозднја, и уопће све нропзводе нидуетрије. 
За то нозивл.е нталнјеке трговце да шнљу 
своје. агенте, као што чппс аустро-угарски, 
с кампионима, којн су у Црној 1 ■ рн и Ар- 
баиији сасвијем ненозпаги.



Кад би се ове опомене уважиле, цр- 
ногореки и арбанашкн трговци одма би 
ступили у свезу са нталијским у нротив- 
иом скучају сва трговина нсточна остаћс 
у рукама „Лојида“ и Аустро-Угарсве.

Ово је у изводу суштина чланка, у 
комс се истичу интереси Италије; а ми 
смо већ говорили о користи што Ги осје- 
тила иаша извозиа трговина, кад би се 
нашим сировинама у Италпјн пазар от- 
ворио.

Ми се надамо, да ће се заинтерссн- 
рани с обје стране нобринути, да тако 
норисну трговннску свезу остваре, што бн 
лјвгли и при садашњем итинерару друштва 
„Нуље;“ а кад бн нромет захтјевао, и само 
би друнггво учеетало своје дотпцајс по 
пашим лукама

Сврћање пак у Котор није потребито; 
барска п оцињска лука за нас су довољне, 
особито кад се уреди пловидба но Бојани.

Д 0 п и с и.

Подгорица, 1 Фвбруара 1895 год. — 
Овдје у Подгорици обављен је још један 
чин на којем је ЈБегово Височанство наш 
љубљени Госиодар Књаз Никола 1. дао и 
још једног доказа у колико му леже на 
срце интереси његових држављана, па ма 
које вјероисновиједи они били.

На дан 29 јануара ове годипе иоста 
вљен је темељ мејтену (вјерозаконекој му- 
хамеданској школи) овдје у Подгорици, 
коју овдашњи мухамеданци нодижу добро- 
вољним прнлозима, а на цијељ које је I 
и Његова Свијетлост Велнки Војвода Зет- 
ски Књаз Мирко приложио 200 Фиор. а. в.

За овдашње мухамеданце то је био 
свечани дан, свечаи тиме, што тога дана ' 
нолажу темсљ своме мејтену, а свсчанији I 
још и тиме, што су со норед небројених ! 
до сад прилика и овога пута увјерили, у ј 
колико се наш милостнви Госнодар за њих . 
и њихов напредак стара.

На свечаност овој Његовои Височан > 
ство Господар застунљен је био својим 
послаником, Министром спол.них нослова, 
војводом г. 1'авром Вуковићем; од стране 
пак турских великаша, као закупници при 
суствовали еу г. Ахмсд Февзи-бег носла- 
ник Њоговог Величанства Султана, и овда- 
шњи консул Отомански.

Мјесто, на коме сс нмао гемељ меј- 
тепу иоложити, бјеше окићено народннм ; 
барјацима цриогореким, гдјо силан свијет ! 
обс вјероисповједи мухамеданаца и хриш- , 
ћапа очекиваху изасланике па да се бве- • 
чаном чнну приступи.

__ Кад је војвод^ г; Гавро Вукосић нра • 
-Тот'7?ВДГГшЊИМ—ЧИНОВНИ1ПТВОМ свију струка ј 

нувеликом броју грађана стуиио на опре ј
дјељено мјесто за полагање темсља, Хаџи 
Омср Водопић по обредима мухамоданске 
вјере очитао је молптву — „дува4 посљс 
које је сам својом руком поставио камен 
темељац.

По свршеном овоме чину изасланик 
Његовог Височанства Господара, војвода 
г. Гавро Вуковић изговорио је сљедсћу 
бесједу :

П о д г о р п ч а н н !
Са очинском радошћу Његово Внсо- ' 

чанство наш Госнода пристао је на молбу : 
вашу п вашс православне браће, да со 
иова и пространа школа подигне љетос у 
Мирковој Вароши, гдје ће се дјеца ваша 
од обадвије вјере учити, и том је приликом ;

ЈИСТАК „Г.НСА ЦРНОГОРНV"
МАНАСТИР ХИЛАНДАР.

(Наставак.)
Особити украс унутрашњости црквс- 

ној даје мозајпков патас, који сс ни у 
једној атонској цркви у такој великој раз 
личностп не налазн. Иснод кубета, у срс 
дини пјевннце, уиотребљепо је за патосање 
иеколпко разиобојнпх великих мермервих 
плоча, са велпкнм крстом из сједозеленог 
камена дпвно изрезанпм у средини.

У клиросима пред иконостасом н код 
главпог уласка, патос је од мермерних 
четвороугаоних плоча, са мозајиком којн 
нредставља звијезде и арабескс у врло 
лијепој израда.

У југоисточном куту и‘|свнице, блнзу 
Врата, палази сс ћивот од камена, гроб 
св. Снмеона Немпње, у којсм јс његово 
тијело ночивало. док га нијесу пренијели 
у Србпју. На гробу нма балдахин и завјс 
се п свагда гори кандпло ; даље сс налази 
овдје икона св. Симеона, коју нобожни 
путннцн целивају.

Друга знамевитостје нгумански стол, 
налазећп се на десној странн до икоие 
Троручице пред гробом Св. Симеона, дрво 
резом пзвежсн, а седефом и слоновим ко 
стима богато искпћен. Овај је сто дао на 
нравити боеански митрополпт Исаија год. 
1(335. Над њпм су нлмјеиггснс у лијепим 
рамовпма двијо даеке. на којима сс налазе 
мали четвороугалници од парчади саставље 
не, а у њпма, пснод сгакла, израђене са 
златом п свјетлнм бојама на нсргаменту ико- 
пе; свака мала даска има дваиајсст оваковнх 
малих иконица, које иредстављају све веће

Узвитенн Госиодар иослао, да увелича тај 
зпачајнн чнн Свога Сппа Мирка вашега 
Великог Војводу. Са нетом радошћу Госпо- 
дар поздравља н ово данншње торжсство, 

> и ако на њему није м чао д<>ћи као на 
нрво Влпкп ЈЗчјвода Мирко. То ниије за- 
внсило од Његове добре вољо п очпнског 
расположења нре.ма Вама. Наш 5 звишенп 
Господар иијс нитн ће икад стављати у 
правдн п л.убаг.и разлнке међу својом 
ђецо.м иародо.м иодгоричким, који сачнња- 
вају грађани од двпјс вјероисновијести. 
Султапи гурскиу доба Селнма узе.ш су на 
ссбе Кплифство за добро н снассње пра- 
вовјерннх Муеломана; опп као освајачи 
бц.|п еу отад.1 сносљиви за све вјероисиови- 
јести народа, које нм јс иобјсдоносиа сабља 

: нрисваја.та. Всликп п побједоноснп Султан 
; Мухамед 11, певојитељ срца свпјета, сјај- 
! нога Цариграда, по заулсћу. да ода почаст 
! чувствпма иобожпостп освојенијех, прп.мно 
Ј је на најовечапијн начпн Свстог Патрнјар- 
• ха Вселенског. Иравда н снпсљивост вјер 
) ска КалпФа одушсвљала јс нлроде, те њнма 
! не би трудно но лако саставити нз истијех 
ј оевојенпјех X’ ишћаиа језгру св> је силе ;
. језгру славно добитне спле јаничарске, у ко- 

јој су се. младп Хришћанп најпрвн одушс- 
вљсњсм уписнвалп. Наш Књаз и Господар 
сљедујућп гијсм нрпмјсј|нм-|, а п из сопстве- 

! не нобуде шаљс преко мспе свој очински 
! б.тагослов на дапас започсти хрлм. молсћн 
ј се Вогу. да сс у њс.му срцт м.тадпјох Му- 
; сломана одгоје у духу вјере њнпе, у духу 
, л.ублвп н братског једипетва црпогорскога 

за ползу и срсћу ове земл.е п државе наше.
| С моје стране колпка ми је част указана, 

да вп <>ва височајиша чувства изразнм, 
толпка мп је п радосг, .та и сам са много- 
поштованим заступником Царскнм Његовом 
предузнишеиошћу, г. Фсвзи-бегом овој све 
чаности присуствујем н да овом нрилпком 
могу гласно међу Вама викнути: ЈКивио 
наш Узвпшсни н добрп Књаз Никола I! 
Живпо вслики п Славни Кплиф Султан 
Абдул-Хамид!

Говор овај нропраћен јс са громкнм 
узвпцнма жпвили ! —а подгоричка ијевачка 
дружина „Бранко4 одмах је одпјсвала кња- 
жсву химну, но свршетку које проламаше 
ее ваздух од узвика живио!

Од страас мухамеданаца, Хаџн Афиз 
М. .Гукачевић, поздравио јс свсчаност овим 
ријсчима:

Г о с п о д о ". 6 р а ћ о !
Осзбито мп јс драго, пгго мп је у 

дно пало, да овом прилнком могу исказати 
пашу веселост у срцп.ма сиијех мухаме- 
дапаца, алп, нонгго ссбс не осјсћам сш.соб 
ним. да могу овдје нред овпм екупљењнм 
збором исказати опо. што иа срцу мски 
п осталпм мухамеданцима. лежп. го ће тс 
ви опростити, што ћу овдје у кратко. само 
ово пекокнко ријечн проговоритп.

Ми смо данас овдје искупљени, да 
поставимо тсмељ нашем вјерском мејтену 
кога мислимо подићи ио највишем одобрењу 
Његовог Височанства нашег мплостивог 
Господара Књаза Николе I, оиаквога Го- 
снодара. у којега здрављс мн ужпвамо свс 
повластпце, слободу п рахатлук, као п 
остали Црногорци. Мислимо га подићп на 
рушевинама нашсг старог мејтеиа, који јс 
био вачда главно мјесто паше ијерске 
наукс и нашијема старијема. Тијем су 
даиас паша мухамеданска дјеца пупа радо 
стн и веселостн, а та наша веселост је још 
и тијсм увслпчана, нгго впдимо г. Министра 
и војводу Гавра Вуковпћа као всћила на

празнике хришћанске г. појсдпнс евсце пз 
св. Еванђелија. Још сс попегдје налази 
ллтинска ријсч, која објашњава смисао 
иконе. Пиеано је готичким сгнлом, тс се по 
томе може. увидјетн да мпнијатуре долазв 
нз Италоје у Босну, одакле их је митро 
нолит Исаија у манастир сббом донио.

Па игуманском етолу привсзана јс 
штака од абаносивине, доњи је оков од 
сребра а горњп јс дио од злата са кора- 
лпма ч ссдсфом украшсн а у срсдипи је 
усађен већи драги камен ирвене боје, 
Иснод држала пзрсзано је ељодеће : „Овај 
жсзл поклања Алексеј Комнен Св. Сави 
српском г. 1181 послије Хрпстова рођсња, 
у знак милостп ноставитп самостално игу- 
маи,1.“ 11о свој прилнци да јс ово писано 
у доцнијем времеиу, пгго је погрешно, јер 
Св. Сава г. 1181 још не бјеше дошао у 
Св. 1'ору. ПГгака се држи увнјек увијепа.

На лијевој страни пјевницс стоји 
застава, коју је цар Душан Хнлендару 
оставпо, када га је г. 1347 носјетио. За- 
става је у облику троуголнпка, од свилене 
материје, ружичастс и зслене боје, а у 
средини је пзвежсн златаи крст; држало 
је неколико метара дугачко, но горњи дио 
украса па њсму више сс не палазп. Застава 
јо вазда платном увијена.

У олтару се хране разне црквене зна- 
менитости, св. моигги н друге драгоцјено- 
стн. Прпје свсга, храпс се овдје два крста 
од жпвотвпрног дрвста у богатом оквиру, 
загаситс боје, којс је добио св. Сава од 
ннкејског владара Јоваиа Ватацнја, за тнм 
Јсванђслијсу вслпком Формату златом испп- 
сано, но два ступца на свакој страни; 
пнсано јс чисто п јасно на грчком језику, 
које се налазн у добром стању.

Од монггнју чувају сс у кутијам(а
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шсга Господара, који није пожалио потру- 
дити се те иреко снпјега саћн са Цстиња 
п присуствовати овој свечаностп заједио 
у друштву са г. Ахмед Февзн-бегом, но- 
с.таннком и већилом великог турског Сул- 
тана п ХамиФета нашег великог свеца 
Мухамеда, Амсјхе ељам, јаког чувара од два 
наша харсма Меке н Мсдине и гланнога 
пријатеља нашега узвишеног Вдадара.

Г о с п о д о !
На крају овога говора, придружите 

мп се сви а особито вп браћо мухамс 
дапцв свесрдно у сљедећој молитви :

Свемогући Бог, ноживио пам нашег 
милостпвог Господара у добром здрављу 
до крајње међе људскога вијека и све 
чланове Његовог Височанствеиог Дома. 
Амин, — „живио!“

И овај говор од стране парода обију 
вјероисновиједи понраћен јс са пеколико 
пута жпвпо. А мухамеданска младост по 
овоме однјевала је пјесму „Онамо онамо 
за брда она.“

По обичајима мухамеданске вјере, на 
постављеном темељу, принешена је жртва 
Богу, — курбан — заклат ован. --

Са овим је свечаност закључева, по 
сље које су дошавшп гости почашћепи ј 
спремљеннм шербетом п другим иосласти- | 
цама, као и остали парод који сс ту десио.

Посље ове свечаности, од стране му- 
хамедапаца, брзојавом, одправљеп је по 
здрав Њсговом Височаиству Господару ове 
садржиие :

Његовом Височанству, Господару
Ц е т н њ е. '

Милостиви Господару! нијесмо кадрп 
наћн ријечи са којпма би смо умјсли нзра . 
зити Вашему Височанству нашу благодар- 
ност према одобрењу за подизање нашега , 
новог мејтеиа. Радост мухамеданаца Ваших 
вјерппх поданика у полагање темеља нео 
ппсана је.

1’ о с п о д а р у !
Вашс изашиљањс једнога всликога 

Вашега Миннстра г. Гавра Вуковнћа, по 
овоме мучном времену неограничсно је 
увеличала пашу радост при тој свечапо 
сти. Миого значајни говор његов тако је 
дирнуо Ваше вјерне мух омсданце, те смо 
/..> „оо- -■'г срцсм 1. радоснијем еузама 
саслушали га, кличемо заједно са нашом 
одраслом и малом дјецом, понова: живјело 
Ваше Височанство у доброме здрављу до 
крајње мсђе људскога вијека и еви чланови 
Вашег Височанственог Дома. Амин.

Ми хришћанп нс можемо према овомс 
остатп равнодушни, а да се у овомс весељу 
п свечаности нашо, по крвн браћп муха- 
меданцима нс продужимо, њихоно добро 
п нанрсдак лежи п нама па срцу колико и 
њима, мн им и овом нриликом жслимо сваку 
срсћу и напредак; желпмо пм, да сс под 
Владом Дома Петровића — мирно и сло- 
бодно развијају, да постигну оно што жсле, 
п нгго до сад постизалн нијесу, на да и 
њиховп млађи осјете благодати слободс и 
и нанратка, које им је милошћу Господа- 
ревом ујемчено. Дедан од присутних“.

Подгорица, 1 Фвбруара 1895.
У част 16-то годишњнце ослобођења 

Зете са Подгорицом, управа Читаоницс 
Подгоричкс уз судјеловање пјевачке дру- 
жпнс „Бранко“ па дан 27 јапуара тскуће 
године у вече, у своме локалу прпре. ила 
је друштвену забаву са овијсм распоредом:

I

I
|
1

сљедеће: глава иатри>арха Јефтихија (г. 
552—582), част лобањс пророка Исаије, 
десна рука цариградског патријарха Ни-

! киФора (год. 806 - 815), јсдна кост св. 
Симеопа, нога Григорија Богослова, јсдна 
част костију св. Марине, вслпкомученика 
Прокопија и многих других. Даље се овдје

: налазп чудноват прозрачап крст са Фарба 
ним камсњем, на којсм јс пзрезан образ 
Снаситеља, мајке Божијс н других Свети

, теља. Крст је сребром окован и држп се 
; у кутији са други.м светнм честицама, као 

из Христове младости нлп њсгова стра-
дања.

I
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У сребрннм лијспим кутнјама храни 
се: парче од триовог вијенца Исусовог, 
парче трске, којом су Христа тукли, у 
трећој крв Хрпстова покупљсна Јеваиђс- 
листом Јовапом, даље један дио пслснс 
Христове, зрпа смирне, коју су Христу 
мудраци као дар носплн, а у кутпји подо 
бно срцу са драги.м камсњем извежсна чува 
се крв св. Ђорђа. Све те свете ствари 
бјеху својина срнеких владара, које су 
при себп носили а посље мапастиру оета- 
вили.

Блпзу олтара стоји икона од мозајпка, 
која представља ионрсјс мајкс Божијс са 

; Исусом. Мозајик јс састављеи из малих 
' парчадн стакала разне боје и долазп пз
: XIII. вјека.

Осим путира драгоцјенс нзраде. кади- 
онпца, п других црквених утварп, иалазе 
сс још неколико јеваиђсља у скупоцјсном 
повезу, нарочпто заслужује сномена велико 
јеванђеље, које је једна царица руска по- 

, клонила, и које су свагда два ђакона за
вријемс литурђије посили.

Као највећа стародревност сматрају 
се двије завјесе од кадиФе на царскпм
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1. „Поздравпа ријеч,“ говори нроФ. 
г. Јерговић. 2. „Химна,“ ијева друштво 
„Брапко“. 3. 0 значају 27 јануара, говорп 
г. Стеван Лукачевнћ нредсједнпк општинс.
4. Што ћутиш. пјева друштво „Бранко.“
5. Луда, декламује г. Н. Ивапковић. 6. Бо- 
говп сплни, пјева друштво „Бранко." 7. 
Јека од гусала , декламује г. Б. Бољевић.
8. Гусле, пјева капетан г. Новак Ђуров.
9. 0 Цару Алсксандру III. говори г. Бајо 
Брацановић учптсљ, 10. Сабљо моја, пјева 
друштво „Бранко.“ 11. Турчину, декламује 
г. Лазо Врбица.

Забавп је присуствовао велнкп број 
грађана обојега пола, а управа со је по 
стлрала, како за одржаље доброг реда 
тако п то, — те је по свршеиом првом 
дјелу ночастила дошавшс госте са закуском 
и вином.

ПГто се саме забаве тиче, о кој со 
може само са похвалом говорити, ми све 
ердно благодарп.мо управн око заузимања, 
те нам је тога вечера дала нрилике да се 
увјерпмо о њеном енергичном заузимању 
п труду за бољитак п унапређење Чита 
онице.

Како нјесме, тако декламације н го- 
ворн чланова нзвсдени су сјајно, ц само 
како се ножељети може, свакп је од госп. 
чланова свој задатак лијено схватио што 
је н дало нублпцп повода да се са нохва- 
лом о овој забави изрази.

Пјевачко друштво „Бранко“ такође 
јс п овога вечера н ако младо, нпак по- 
казало да има дара н воље ; пјесме су 
изведене само како ее пожсљети може, 
што дружиип заисга елужи на чает.

Воља и нрегаоштво за рад код чла 
нова не пзостајо, алн само материјалне 
околиости недају овој маленој, младој и 
спротној дружини, те да се развије онако 
н у онолико колико би могла. — Треба 
учитеља а средства пс донуштају.

По свршеном првом дијелу настало 
је весељс и ипгранка које је до иола поћи 
трајало, а по томе, гости су се задовољнп 
домовпма разишли.

Како су говори оба говорника г. г. 
Лукачевића, и Брацановића доста опширни, 
то ћсмо их засебпо донијети.

Жељели би, да се управа читаонице 
чешће еа овакнм забавама појављујс, и 
тнјсм даде прплике својијем грађаннма за 
уживање, а грађаие пак лијеио моли.мо, да 
похптају са уппсом у члапство, те тиме 
прппомогну да сс читаоиица извуче пз 
материјалних пеприлика у које је нодиза- 
њсм повога локала запала.

„Посматрач."

Скадар, 1 Фебруара. — У понеђелник 
т. ј. 30 јануара овс годипо са пајошпом 
је евсчаношћу нрослављеи у Скадру рођен 
дан Његовог Величапетва срећно владају- 
ћсг Цара Султана Абдул Хамида-Хана II. 
По наредби честптог валијо Осмаи-наше, 
у очп дана еветковнпе изволпо је писмено 
објавитп свпма скадарскнм онштинама, 
сисштенству и учитељима, час примања 
носјете у Сарају. — Сјутра дан, на дан 
свсчаности, у одређено вријеме искуно се 
у придворију Сараја све поменуте онштино 
са својим свештеницима п учптељнма са 
ђацима, тако нсто и многобројнн народ, 
ђе Је и војска под комаидом урсђсна сто- 
јала. — Вкзите еу у Сарај текле по роду, 
свака општина са својим свештеницима; 
ђе јс честпти Валп Осман-паша показао 
најиекреније гостопримство према иосје-

дверима, шивене свиленим копцем у разној 
бојп, са златом извеженим пконама Христа 
н Богородпце, светог Јована н других. 
Старија је завјеса од калуђернце Јсфти 
мпје, удовице српског деснота и означена 
је годнна 1399 ; другу иак завјесу покло- 
ино је манастиру г. 1566 Иван Грозни по 
жељи њсгове супруге Анастасије. Пошто 
су завјссе врло старе н елабе, пе унотре- 
бљавају се, но су сложенс у ризнпцн на 
снгурном мјесту са осталим скупоцјеним 
стварима, гдје се налазн п сво црквено 
»дјело вз XIV вјека. Завјеее еу тако гуо - 
тпм златпнм' концсм пзрађене, да се на 
први поглед чпни да је на њима злато 
нзлпвено.

По оппсу Бареког, налазе се у Хплен 
дару десет знаменитости, којо надмашају 
знамснитостн свијех атонеких манастира. 
Прије евега морамо навестп тсмељ цркве, 1 
који |с тако ноложен да се кроз сва 
врата мора па стенепице пћн. Друга 
особина су, побочна врага којих шест 
пмаде; трећа, велики број стубова, од 
којих је Барски 26 набројао; четврта: 
патос од мозајика ; нега: врата од клироса, 
помоћу којих сс у црквн ваздух хлади. 
Шеста зпамсиптост, бјеху многи прозори, 
са разппм шарсним стаклетом, по то више 
не постоји. Као седму зна.менптост наводи 
Барскп местпмпце узднгнути патос; осма 
је: кров од олова, у којем се као што се 
говори, садрже н частнцс другог драгом 
мстала. Девета прннада кубету изнад 
нјевнпца, што се ширине п внеино тиче. 
Десета: црквене Фреске, које су се, разу 
мије се, прнје 148 годппа друкчије оцје 
њнвале.

На сјеверној странн, близу цркве, на- 
лазн се између четири кипариса крстилница
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тиоцима, а особито Према православној 
онштини срнској, а то се дозиаје отуда, 
нгго је номснутој општини уступљено ирво 
мјесто, а њиховог г. нроту сио је Валија 
баш уза себс. Г. прото и оннптша објаве 
му, да је њихов учнтсљ Ђо|)ђе ВојовиЕ 
спремио сс са ђацима отпјевати царску 
химну.

Ио свршетку визита изађе Валија 
са свом госиодом пред Сарај, код миого 
бројног сакуиљсног народа гдје је чињена 
„дова“ (благодарење) за Њ. В. Цара, уз 
пуцање тоиова са града. Но свршетку 
„дове“ ијевали су турскп ђаци из Руждије 
(више нншлс), па је онда Валија наредио 
да приступи пјевању српски учитељ са 
ђацима, нс осврћући се на то што су сви 
другп учитељн били ближе лицу мјеета са 
својим ђацима, и што је број њихових 
ђака износио стотинама. Учитељ је Бојовић 
узео са собом само двадесет ђака, нри 
ступи са њпма пред свом господом, ио 
обичају ђаци скину каиице и иочну химну 
Н>. В. Цару сљедећу:
„Дај о Боже, да нам живп свјетди Султан Амвд Хан, 
Даруј руцн добра Цара твоје кренке руке моћ, 
да над нам ч као отац мјесто тебе влада он.
Дај о Г.оже, да нам живи свјетли Султан Амнд Хан; 
жезад Скин-гра ти укрјепи у свпм браном застуни, 
блистателнн нресто чувај и пресвјетли Царсв дом. 
Дај о Боже, да нам жпви свјстли Султан Лбдул Хан, 
П0П1Д.И свети твој благослов сваком стан.у државном, 
мир угврди, част му даруј, војсци вјерност и храброст; 
Дај о Божс, да нам жнвн свјетли Султан Амнд Д'ан, 
ц насљедио владујући цјели свјетли Царсв дом, 
п честитн 1 увернатор Осмаи-паша Господ, р !,“

Посље овога отнјевали су ђаци мно- 
гол>етијс.

Тако је речена химна пјевана уми- 
љатим глаеом, да су ее еви присутни 
иримицали ближе из крајева да боље чују; 
посл>е чсга им је и спмн Валнја одао зах- 
валпост.

Поељедне бесједе других појединих 
ђака из школа латпнских и талијанСких, 
нијесу нмалн важности ни занимљивости 
код слушалаца.

При отиусту ђаке су обдарнли са 
њеком колнчином шећера.

У нечс је било освјетљење, а но 
улицнма су се разлијетпли свуда гласови 
умилнијех ијееама, молећд творца Вога да 
честитом Цару иодари дуго љста.

Вндпмо из „Глас.ч Црногорца1', да је 
нова годпна богато обдарила Црну Гору 
еа сннјегом; н ми ее можс-мо похвалитп, 
да п ако није ове годппе снијега било у 
Скадру, кишс јеет евакодневио сво 7 не- 
ђеља, која јс већ огсжала више него и 
снијег.

Н .. Скадранин.

Ријека, 1 Фебруара 1895. — (0 к и- 
III о в I, т и м в |) е м е н п м а. — О в о д н о ј 
п о н л а в и, — и о д р у г и м д о г а ђ а 
јнма, у овом крају.) — Ево вншс времена, 
како нае не заборављају вслика кишовита 
времена и велико духањс јужннх вјетрова. 
е тога, пма већ иеколико дана да је пашу 
малу варош ноејетпо немио гоет — водиа 
иоплава, — која ево два дана да особито 
наиредује — што но се каже: пред очима 
расте. —

Вутнге трговачке као и друге куће 
поземљуше, које су у иогледу ијаце изу 
зимајући мали број, све еу захваћене 
Водом. — То је донринијсло доста тешкоћа 
и иггете за овдашње сгановнпке, оеобпто 
пак за трговцо и крчмаре.

Данас сс вода налази висока изнад 
иовршиие пјаце 80 центименара: а разу-

ца-
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са осам мермерних стубова, на којима је 
кубе узвишено, а у срсдини је велики суд 
од камеиа, у којем се вода оевепггава, 
обично сваког мјесеца. Пошљедњи је иут 
обповљепа год. 1784 а евод нз.малан јс 
год. 1847.

Послије вслељеппоети цркве, вриједио 
је видјети транезарију, која ес налази 
снрам главпог уласка у цркву. По обичају, 
треба игуман да глсдп са свога мјсста на 
исток. У Хилсндару пак није тако, сигурно 
због педостатка мјсста. Прапезарпја је 
нространа и висока, са нсточис странс нма 
два уласка, на један се улази, а на други 
излази. ГГатое је од цигаља, гаваница од 
дасака п измалана је. У сјеверној и јужној 
етрпни траисзаријс пмаде свод под који.м 
је, са сјсверне стране, игуманов сто, а са 
јужне су нрозори стародревног порнјекла. 
Мсрмерних астала нма 17 и за еваким 
могу дванајест особа сјести. За сигурно 
се држи, да ово иостојн <»д нрвог уређења, 
пошто на зпданчм ступцима леже. Слике 
на дувару су врло црие, што еу г. 1820 у 
њој турски војиици јело гоговплп. Доцније 
се доњп дно ио могућности очистио, но на 
горњем знду осташс Фрескс црнс и не 
могу се раснознати. Слике еу од ириликс 
живописане у год. 1622 а над вратпма па 
лазе ее она три војника, који еу од хиљаду 
војске при ианаду на манастпр живи оета- 
ли, и нокал.уђерили се под имспом Маноил, 
Иравсл п Исмајнл. Ц. 1652 дозидан је до 
трапезарије ходннк, и измалан. Фрееко 
нредстављају седам црквсних сабора и 
старозавјетне нророке. Над ходником еа 
зидана је соба г. 1797, ноја служип за бп-
б.шотеку. У пстој еу стаклсни ормари и у 
њнма ес налазс рупонисн п књиге новнјег 
доба. Књижница није уређена, а ни ката

мије се да је парапет сав покривеп 
водом. —

Ова вода је п рпболовцима доирини- 
јела великнх штета. — Разумнје сс да ее 
на великој водн не може ни ловпти.

Налазим за дужност јавнтн да се на 
29 ир. мј. ирееелио у вјечност овдашњн 
грађашш 1 лија Ђиканов Јовнћевнћ, којн 
је оетавпо у прилог овдшнњој цркви храму 
ев. Пнколе своту од нриливе до 500 фио 
рина. — Вог да га онрости.

Блажо Чакић

Књижевност, умјетност и просвјета.

(Избор васељенског патријарха.) „Ца
риградекп Глаеник,“ лист којв је ових дана 
почсо излазитн на ерпеком језику у Цари 
грнду, еаоиштава о избору васељенеког 
патријарха ово:

„Виће познато већшш ншпих читала- 
ца, да је Васељенски Иагријарх, Њогова 
Светост гоеподин НеоФит VIII., иоднпо 
оставку па то високо звање још 28 окт. 
пр. год., да јс његову оставку примио 
мјешовити еавјет Ваесљен. Патријаршије, 
пгго јс одобрпда и Високоелавна Влада 
Њ. Ц. Величанства Султана н да је за прн 
времеиог заступнпка постављен био надле- 
жннм путем Њ. В. Иреосвештенство гоен. 
митронолнт Натананл. Одмах за тим госпо 
дин застуиник уиутио је окружницу свнма 
митронолигима у дјелокругу Васељенске 
Патрпјаршпје, у којој их је иозвао да даду 
свој глае за кога желе за Патријарха. По 
зак( нику, рок је за ово шпл>пњс гласова 
41 дан од дана, кпд је нослата окружница 
н према томе до еада је већ требало да 
јс та етвар енршена ; алп усљод нееугла- 
сицн, које су се појавпле између чланова 
Св. Спнода и еветовњпчког (мирског) одбо- 
ра, ствар је закаенила. Та несугласица 
састојала се у томе, да лн на случају 
равногласија застунник Патријарха може 
имати права на два гласа. Тај случај 
наетунио је одмах, јер при пзбору изаела 
ника, т. зв. ОФицијала дошло се до равно- 
гласија: 8 митрополита и 2 световњака 
били су за то, да застушшк нема права 
на два гласа, а толико псто да нма. Због 
тога је морала ствар отићи до Високе 
Порте, која ноетунивши н овдјс, као и 
внзда, да ее свс мпрно н разумно ријешава. 
иослала је тескеру, којом је носвјетовала 
члапове мјешовптог олблра, да се брацкн 
сиоразуму и нзразила ее, да не признаје 
рад заступника еа његовим приеталнцама, 
који је настављен посље расцијена, али да 
му признаје два гласа. Те очпнске савјете 
одбор је примио к знању и сгвар ее про 
дужила, благодарећн бескрајној добротп и 
мудроети Њ. Ц. В. Султана н Његоие 
високе Владе. Онда се нонова прнстунило 
избору нзаслшшка п изабрани су они истн, 
који п па непризнатом раду на сједницама, 
ноје је држао заетупник еа својим ириета 
лицама.

Пошто ес дошло до иотнуног сагла 
еи)а, у недјељу (15 јануара) био је општи 
екуп свих цариградских заетушшка а нз 
28 јепархија, које имају права да имају 
заетупнике. Пред тнм екупом отворена еу 
занечаћена митронолитека ииема, у којима 
су били њихови гласовп. Вило |С свега 78 
глаеова, колико је н Митрополита у Васе- 
љенској Патријаршнји. По пребројаннм гла- 
совима излишло је 19 кандидата (изабра- 
ника) и од њих: Јоаћим III бив. Патријарх

лога нема. Рукониси су већим дијелом 
црквене књпге, од којнх око 300 комада 
нмаде и то су : јеванђеља, апостоли, псал 
тнрн, тријодн, осмогласници и др., ио неке 
су 1П1 грчком језику писано. Мсђу 18 
јсванђеља налази се као пајзнаменптије од 
књаза Мирослава из ХП. вијска, писано јс 
на иергаменту у великом ФОрмату а садр 
жина јс цјелокупна за чптање посведпевно, 
иочсвшп од ускрса. Почетна су слова зла- 
том н разном бојом извезапа — и књига 
се палази у доста добром етању. По 
срнском љстопису бјеше МироелаФ Сте- 
Фаиу Псмањи брат од стрица.

Апостоли су нисани у осам рукописа 
разног впјека, међу којпма со одлнкује 
један пз XIV вијека са дивним орпамен- 
тпма.

Живоиис св. Панкратија, преведш 
са грчког, без сумње ностоји изХПвијека, 
по год. 1850 бјеше нзгубљен. Историчкнх 
сипса имаде малп број; важнија је био 
граоија св. Сане састављена од његовог 
ученпка Доментнјана а прсиисапа. монахом 
Теодоенјем 1336 године. Вугарски иревод 
грчкс исгорије од Манасе, писан је год. 
1350, а родослов срнских владара од 
архијеиископа Даиила г. 1553. Даље пма 
овдје један одломак атонске иеторије од 
моиаха СтсФана Светогорца из XV вијека, 
љетоппса јеврејских, рпмских и визан.тин- 
ских ћесара од грчког хиеторика Зонарија, 
иисанп су г. 1603 п преведсни па бугарски 
јези к.

Мањих сниса има више. Архнва се 
палазп па другом мјесту.

(Свршпће со.)

——-----

добио је 29 глаеова ; Никодим, митронолит 
Ћизички 15, Ђерман, мптрополит Ираклиј 
еки 10; остали иак добили су којп 3, којп 
2, а који по глас.

Посљс тога новедсна је рнјеч о не- 
нотпуности закона о нзбору Патрпјарха и 
при томе особито се одликовао заступпик 
нроФесор А. Сиатарис. ! пјешепо је иаЈзад, 
да у кандидациони списак уђу још 10 ми- 
трополита, између којих је п Мптрополит 
рашко-призренски, кога је прсдложио за- 
ступник босанских Митронолита Саракијо- 
тнс беј. Ово је све примљено п пспало је 
тако, да су у списак ушли 20 кандидата. 
Листа је иослата Високој Порти, која на 
основу закона има права да искључи кшг 
дидате, за које оиа миели да нијесу иоде- 
снп за Патријархе. Тај снисак вратнла је 
Висока Порта, нрема закону, поел.е 24 
чаеава; пз њсга су нспали овн кандидати: 
Митрополити : Ћссарзјеки г. Јоваи, Ира- 
клијеки г. Ђерман, Дерконски г. Григорије, 
Смирнскн госп. Васплијс. Еноски г. Лука.

На скупу ријешсно јс, да сс по избору 
Патријарха иристунн претресу н ирсма 
потрсби ноправци правила. Мп се овоме 
особито радујемо, јср, збиља, кад би сс 
то учиннло, избјегле би се у будућс све 
носугласицо п све неправилноети, којс сада 
видимо. Измсђу иеиравилноети иетичему 
ово. Сам Царпград, којн броји 300.000 
православнпх хришћана нма 42 заступника 
на скуну, док међу тим пз упутрашњоети, 
гдје живе у нојединим областпма етотине 
хиЈвада иравославних хришћана, н међу 
којима има и виђених н учевних људи. иа 
они имају или само по једног, пли ниједног 
преставника. То нам изгледа и иеправилно 
п неправедно, јер се тиче избора духовнога 
поглавара, који иије духовни отац само 
цариградских хришћана, но и свију право- 
славних синова Весељенске Црквс у иро 
стрнној Царсвшш Њ. Ц. В. Султапа. Мп

I се надамо, да ће се иа на ово особита 
нажња обратити на томе скупу, у којп ће

* се састати.
Као што је било углављено, ошита 

I сједница састала се у петак 20 т. м. па 
ј којој је застунник Ваесљенског Патријарха 
' објаснш), да је цијељ сједпице да да по 
, ељедњу ријеч о пзбору Патријарха. За тим
• је прочитан сиисак имена прпсутних и 
! одмах се приетуппло глаеању и псход је 
, био овакав : Њег. Светост бив. Патријарх

госи. Јоаћпм III добио је 67 гласова ; Њи- 
хова Високопрсосвештснства Господа Ми 
трополнтп ; леро калимннјекп г. Антим 62 
гласа, дринопољски г. Григорије 59. За 
тим је иосље нрпзвањп Си. Духа бпло 
глаеање Св. Сииода у натријаршијској 
цркви. Пеход јс бпо да је Његова Све 
тост Гоенодин Антим, досадањн мнтроиолит 
леро-калимнијекН, добио је девет глаеова, 
противу 6 гласова, које је добио г. Јоаћим 
111-ћи бив. Патрнјарх. Члаиова Св. Сниода 
било је 15 на броју. На иосљетку мјсшо- 
вити скуп уиутпо је Внеокој Порти тсскеру,

, којом је доставио исход избора.
Нови Васељенски Патријарх, Његона 

Светоет Антим VII, рођен је у Јањпни : 
учио је на Халкн богословију, а усаврша- 
вао се и у Атпии. Вио је катихста у Ја- 
њини, иа владика у Параматији, митроиолит 
у Еносу, иа у Анхијалоеу. У посљедње 
вријеме био јс мп рополит у Корчи, за 
тим је иремјешгеи у леро-калнмиијску 

' јепархију, гдје га је ов<> затск.чо избор за 
највеће достојанегв<> у Васељенској Цркви.

__________

(Једно племенито дјело Цзра Николе.)
I Цар Никола издао је наредбу, да се еваке 

године раздојеле 50,000 рубаља потреби- 
тијем научницима, књижевницима н нови 
иарима. Вечки “Парламснтар“ тијем пово- 
дом пише:

Велн се: новипар-тво јс еила ; тако
1 ће и бити, јер евака пзмјсна мнслп човје 
I чјег друштва врши ес данас једипо тутем 
' штампе, ст.члии чпталац једппх нзвјеспих 
! новина навикава сс врсменом д.ч миелп п

иравац истих прпми као своје, он би се 
заклсо да је оио иетпна пгг • доиоси и 
ппше тај његов, да рскнсмо лпчпп лиет, н 
тако еваки лист преегаг.ља шнри или ужи 
круг пскрсних з.четушшка евојих ндеја. 
Штампа јс поередиик еваке образованосги, 
свих нових ндеја, па њену рнјеч очекују 
мплионп људп, којп еу готови да изнссспе 
идеје распростру п да пх бране. Добра 
штампа доириносп доета да ес онлемеие 
срцау многих њудп, нохвалом добрнх дјела 
она ствара нове чиниоце истпх а одвраћа 
људе од иорока, њена ријеч расиаљује 
јунакс кад је отаџблна у опасности. У 
најтежнм трснутцпма друштвсног живота, 
кад загрми рат, у вј!сменнма нужде, болести, 
или које друге к.-пастроФС, повинарство јс 
утјешитељ, нутовођ ч вјечанства.

Овакав рад јсдпог иовннара није обг. 
чап, за то је ноТЈ)ебап вс с.чмо будан дух, 
негоуњему новииар троши свс своје осје- 
ћајс.

Повпиар радп у и нрекндној журбин 
пспрекидпој борби еа еамнм собом н са 
спољним свпјето.м, појмл.нво је, да његово 
здравље у ирвом реду мора да страда, да 
је новпнарскп рад <>нај који човјечије ти- 
јсло н дух нрије врсмена нстроши, а за- 
вршује се са каквом катастроФом срца.

Па кад уиитамо за соцнјалну п ма 
тсНнјалну награду новннара, он ца добијамо 
кар одговор, да се надмоћннја већина на-

лази у иеирекидној борби за наеупшн хлеб. 
Им.ч нзузетннх случајева, има мпнистара 
међу иовинарнма, алп већинн, и то далеко 
већој, у својој мучној дневној борбп, наро 
чнто у случају нсснособиостн, илн друге 
болестп, нредстојн врло жалосиа будућност. 
Им.ч г.стпна удружења за нотномагање но- 
випара, али има их хнљадама новннара 
којима таква приватна нредузећа ипјесу 
прнступачна.

За све то дакле, што новпнар ирерано 
сво! жнвот жртвује само да бн што боље 
засвијетлио еиоме суграђанину па иуту 
његову, не указује шу се никаквог призна- 
ња од стране јавпог мњења, иикаква на 
града, на против многима се и.нхов рад у 
борби за право п пстину награђује осудом 
н тамннцом. У нашем друпггву, које се 
тако миого хвалн хуманитарношћу п обра- 
зованошћу, још ее није пашло довољно 
времена да се размисли о судбнпи новн 
пар.ч. Како ли сада лежп иосрамл.еиа сва 
образоваи.ч Јеврона нрсд једннм илемени 
тпм дјелом руског Цара Пнколе II. Тек 
што јс прнмно г.ладу, цар Нпкола јс освоио 
срца свију плсменптих људи, својом илс- 
менптом бригом за књнжсвннке, новинаре 
и њихове породицс. Ми ћемо иавеетн рнјеч 
његовога рсскринта п ево како оне гласе:

,,У царској бризи за нашс вјерно ио- 
данике, којп су своје енособности н својо 
трудие радово па нољу иауке, литературе 
и публицнстпке, посветилн нама и отаџбшш, 
налазимо да је ПЈњведно нздржавних при 
хода нотпомоћи нотребите научннке, књи- 
жевппкс и нублицпсте, као н њихове удо 
вице п сироч.ад. Извршсње ове наше воље 
остављамо царекој акадсмији наука, као 
ирвоме паучном тијелу у руском царству. 
Ми се ноуздано надамо, д.а ће таква пот- 
пора дотичним оеобама дати мнгућиост, да 
своју енагу са још већом ревношћу посвете 
наукама и отачественој литератури на 
елаву п углед наше жарко љубљене Ру 
сије.“

Ово племенито дјело стоји усамљено. 
Цар нризнаје трудпн рад научника и но 
винара, 011 уједно миелп и на жалостан 
позожај пгвинпх породаца потребитих иа 
учника, он нсће само да ублажи бпједу, он 
хоће да подстакие и иа већп отачаствсни 
рад и не Задржава за се ни за владу 
никакав утиц.чј. псго свс оставља Акаде 
мпјп Н.чука. Нијесу биле војинчке параде 
и ратиа епре.ча. на шта је плсменити цар 
обратио споју пажњу, то нпје бпла звск.ч 
оружја, којој је ои хтио да се ставн на 
чело. Пс, то су потребпт иаучнпк и нови 
нар, посиоцн народног образовања, који су 
нашли признање с највишега мјеста и 
подстакнутн, да своју снагу посвете са 
још нсћим усијехом шгаЈцухвсној литсрату-. 
рп за сл.чву ж.чрко л.убл.спе Руспје. Всће 
признање пе бп могло иасти у дио нови 
парству у њсгоцоме зиачају. Клицање 
цијелс штампс због овога нлеменитог дјела 
бпло је велпко.

Ми завршујсмо с рпјечима једнога 
нашсг колеге:

..Изпјесно могу заступници иериодичне 
штамис други.х зсмаља погледати са завпшћу 
на своје руске колеге, којима нијо само 
сгављена у изглед државна потнора, него 
етварна безбједност за будућност њпхових 
удовица п сирочадп. Тако што неће се, 
бар тако скоро, догоднти ма гдјс у епијет'.“

(Е!оне 1(и>нгс.) Примилн смо:
Пјесгле Стева II. Бешевића. Књнга 

( трећа. Спљст, штампарија К. Руссо, 1894.
! Цојсна 50 новчића.

Као што ес види нз наслов.ч, млади 
' нјесппк нијс новајлија у иашој кп.ижевио- 

С1 и : ог.о му је трсћа кп.ига пјсс.ч.ма. 0 
, 11ОСЛ>СД0()ј књпзи његовој нод пасловом 
! „Нове Пјесмс" биоградски .,Ред“ у својс 

вријсме нопољно се изразио у оиширном 
нриказу, којп овако завршује: „Ја е.чм 

, говорно о пјесм.чма г. Вешевића нскрено,
: и видио сам нриродност као па)еи11:п нч- 

игју особину нјесама њсгових п сјету као 
! карактсЈ) н.егонс појезијс. Можда сам могао 
: пекатп Још ко|у љеноту, али јо за сада и 
! ово доста. Особине, које су ми сс чнннлс,
! да кварс љеиоту њсгог.их нјесама, нс мање 
’ сам истакао. Колико е.чм пмао цраво не 

знам. Волио бчх кад бп други, спремнији 
, и вјсшгпји о.1 меие, разгледалн овс ијсеме.
' Они би одредилп тачно вриједност њихову 
> н дали заслужепу оцјену пјееникову тален 
! ту. Ко.шко бп мп дали право не знам, алп 
ј мп за цијело не бп порекли нраво да 
ј нјесме заелужују битп тонло нренорученс.“

Пошто сам ирочитао ову иајновнју 
збарку Всшпћевнј) х пјссаоа, и ја бих мо- 
гао од рпјечи до рнјсчп овај суд <> младом 
пјеснику поновпти, прсмда су пјеемс другс 
врете. .Вубав овдје у ријетко гдје тражн 
одушке, пего им јс главии извор натрио- 
тизам и еаучешће у невољама, шго у онће 
човјсчанство подноси. То нијесу празин 
стихови, него нма у њима и зрња. Колико 

! год је ијеспик меланхоличан, пнак га вјера 
! у Г>,'Л.у будућност сриску не нанушта ; а 

то јс лпјеиа кр.шпа његова. Видите га 
озбил.на, без ааноеа. гдје схваћа народно 

! стањо, какво јс; нп.чк ие оч.чјава, него

1још вама улијева Вјеру у б<>љу будућноет.
Ту је једпа приповијетка из бокељ- 

, ског живота и горштачког и поморског, 
која свједочн да је нјесник добро прони



као тај живот, и да има срца да учествује 
најинтнмније у иутовању бокеља ио сви 
јету за кором хљеба.

Само бих иреиоручио нјеснику, да не ј 
хита, да стриљсњем обрађује своје произ- 
воде, те да више назн на каквоћу него лн ! 
на количипу њихову. А ијесме преиоручам 
искрено. Т.

Поглед на индијсну драму. Написао 
др. Мнлан Јоваповиђ. Глас ХВУ Срнскс 
Краљевске Академије у Веограду, штампано 
у штамнарију краљевине Србије, 1894. 
Цијепа 0.50 динара.

Празновјерице и злочини е нарочитим 
ногледом на нразновјерицу о закопапом 
благу. Од дра Мил. Р. Веснића. (На по ес 
ш тамиано и Годишњице II. Чунића књ. XIV) 
у Виограду, државна штампарија краљсвине 
Србије, 1894. Цпјена 1 динар.

Чудеса Пресвете Богородице с крат- 
ким поукама написао Игуман Дионисије 
Миковић, управитељ манастнра Бање у 
Вокн Которској. Књига нрва. Прештамнано 
из „Бос-Херц. Источника.“ Сарајево ирва 
ернска штампарија 1’исге Ј. Савића, 1894. 
Цијеиа 25 новчнћа.

(Листови.) Изашла је ирва свеска > 
„ПРОСВЈЕТЕ" са овом слдржином :

1. Бесједа, коју је говорио Високо 
нреосвештени госн. Митронолит Митрооан 
нри освећсњу црквс у Жабљаку. — 2. 
Учешће разума у вјери, пише проФесор 
Л. Перовић. — 3. Словенска елужба у 
римокатоличкој цркви, <>д У. — 4. 1’елнгија 
и наука, од др. Кл. Теодоридсса. — 5. 
Омилије, пише Дионисије Миковић, игум. —
0. Палестина иод влашћу хрншћанских 
имиератора, од А. Кјуре, прев. М. НикиФор.
— 7. Енциклика Папе Лава XIII и одговор 
рускијех и срнскнјех листова одЛ. Т. П. 8. 
Цвјстник духовни, аФоризми. — 9. Кратки 
поглед на наше свештенсгво у ирошлоетн 
и садашњости, од Ф. Радичевића. — 10. 
Извјештај о основнијем шк. Црногорскијем, 
ревизора Ђ. Шнадијера. — 11. Црквени 
гласник. 12. Школскн гласник. — 13. 
Књижевни гласник.

— У Виограду је иокренуо г. Владпслав 
Ст. Каћанскн нов лист за ноуку, забаву и 
умјетносм под насловом “САВРЕМЕНИК“ а 
с мотом : „Мир кући овој !“ Излази сваке 
суботе на једном табаку а цијена му јс 12 
динара или круна. Лист је добро уређиван 
и ми га топло нрепоручамо свакој српској , 
кући.

(У српску књижевну задругу за III коло) ,
упнсали су се још и ова госиода:

- __ В ааму чи в а и е :
Г. Иво Ђоновић, унравитељ војне ради- 1 

онице на Ријеци ;
„ Ђуро Поновић, гл. шк. надзорник ;
„ Филнп Радичевић сек. митрополије ;
„ Саво Радуловић, сек. управе вврошп

Цетиња ;
„ Никола Митровић, бриг. ађутаит;
„ Поп Јоко Гојнић, Црмница ;
„ Лука Јововић, учитељ, Црмница;
„ Мнраш Вукић, учптељ у Вару.
„ Лазар Бољановић, нредсјед. онштине

Никшић.
3 а у л а г а ч е :

Г. Радомир Вешовић, бриг ађутант.

— Из Сан Франциска пишу нам: 
„Сриско-Црногорско Добротворно н

Литерарно Друштво“ у Сан .Франциску 
држало је своју годишњу сједницу у де 
кембру мјесецу ирошле године, на којој 
је било, као и обично сваке годпне бирање 
чиновника за 1895 годину, и ова госиода 
бјеху једногласно именована и нотврђена: 
пресједник II. Л. Вукановпђ, иотпресјел,- 
ннк Ф. Д. Куртони, благајник С. Герушгвг.ћ, 
рек. тајнпка Л. С. 'Куриђ, Финан. тајиика 
Ђ. А. Дабовпђ; одборннцн : II. Вучковић, 
С. Јововић, М. Шошић н Ј. Спаић.

Друштво нанредује еваким даном 
боље, морално н материјално; а што је 
пајнлеменитије у овом друштву јост вјер- 
ска снотљивост, и ово је један велики 
узрок те напредује ово друштво.

ДОМАЋЕ В И I Е С Т И.

Ц е т ињ е, 9 Фебруала.

(Саучешће у жалоети.) ЈБегово 
Величанство аустро угарскп Цар изра- 
зио је Његовом Виеочанетву Гоепо- 
дару саучешће у жалостн преко г. ге- 
иерала Милинковића, аустро-угарског 
министра на Цетињу, а тако и од 
граФа Калнокија п впсоке ц. к. Владе.

(Народна корота) за блаженопо- 
ЧИВ1ИОМ Велпком Војвоткнњом Стаиом 
трајаће до 20 Фебруара.

(Задушница.) У уторник на еед- 
мпцу блаженоиочивше Велике Војвоткн 
ње Стапе бпла је у Бајнцама литургпја

са парастосом за иокој Њезпне добре 
душе. Служнли су нон Марко и поп 
Јоко Мартпновнћи. Билп еу праеутнп 
браћа п есетре драге Покојннцс, блнжљн 
сродиицн, доета народан дјсца оспокне 
школс еа својнм учител.см.

(Мзванредно посланетво.) Госи. 
Војвода Бож<> Петровић, иредеједник 
државног савјета, и г. Јанко Вуко- 
тић. иерјаннчки кнмандир, даиае крећу 
пут Веча иа погреб Његовог Царског 
Впеочанства Арцндуке Алберта.

(Писмо уреднику.) Г. Д. А. Агре- 
њев Славјански унравио јс пз Дубров- 
ника сљедеће инемо пашем уреднику: 

Дубокоуваженн Г Уредннче,
Трудно мп је изразити Вам моју жа- 

лост, када еам ја, наодећн се у Котору, 
на иодножју Црне Горе, бпо лншен могућ- 
ностп, уељсд нсобичнијех сљегова по нла- 
нинама, да дођем па Цетињс ш т о је 
б и л а с п р х а о в о г а м о г а и у т а п о 
ј а д р а н с в о м м о р у.

Жалосг, туга, сазиање, да мп сс већ 
нпкада иеће пружити нрилика, да нреду 
змем тако трудан и тешки иут, да нпкада 
већ нећу моћн поејетити вашу херојску 
зсмл.у, гдјс еједи Херој п Пјесник, Сло- 
венски Орао — Књаз Пакола. Ја н свп 50 
1’уса, што саетавл.ају моју пјевачку дру- 
жпну, живјсла смо до еада у прпјатној 
нади, да ћсмо се поклошгги Књазу, као 
пајпонуларнпјему п пајсимпатнчнпјему у 
средпни руског народа Владару народа 
црногорскога, да сс нокдонимо Њему као 
нријатељу нашега — јао! — иокојиоганншега — )ао.'
обожаванога Цара Александра III! Ја сам 
хтио отпојатн литургију у катсдралној 
цркаи нашој и заједно с Вам свијема — > 
етановницима цетињским и<>молит ее за 
здравље и срећу Књаза Николе и [Бегове > 
Породице, п хтјелн смо такођср ножељети 
нокој душп н царство небсско покојном 
Цару-Миротворцу, отслуживши му иара- 
стое... но нзванредна знма овогодншња и 
осуство могуђности саобраћаја, понавл.ам, 
лпшнлп еу ме најљепше маште, лиишли су 
мс, да испуним горућу моју жељу! У малом 
Котору било ми је изражеио много брат 
ских осјећаја и рнјечп утјешнијех у мом 
болу, н у нравославној цркви ми смо се 
свп молили и жељелн искреио и ердачно 
здравља нашему Словенскомс п Љубље- 
номе Књазу и Његовој Породнци.

Како је великаг бнла жсља наша да 
иосјетимо Цетнњс, могу Вам иотврднтн хе- 
ројским ностунком двају мојих ијевача, 
којн су се одважили ие обзирући се ни на 
какве ирепреке, рискирајући и здрављем 
п евојим животом, да иду на Цетпњс и 
да ноднесу од страно свијех нас р у с к и 
иоклои Његовом Внеочанству са нашим п 
све Свете 1’уеије добрнм жељама. 
Недавно је Његово Внсочанство примпло 
иосланство нашега Цара — а ја с мојом ! 
нјевачком дружином хтпо еам да дођем 
К а 0 II О С Ј1 а II II к р у с к о г а н а р о д а.

У петак, 27 јавуара, моји смјели, I 
Фодор Николепко-Островерженко, малорус 
полтавске губерније, н Иван Шљечин ве- ! 
ликорус, оба млада од 25—26 година, рано , 
јутром, по киши, крснулп су старијем ј 
нутем. Поелије великих напора, по страшпом 
вјетру, кад је на њнховијем очима вјетар , 
оборно кочију с коњима, што је одпла с . 
Његуша, разбивши прси п руке несрећном ' 
кочијашу, четири уре находећи се на кпшн, I 
они еу стигли на Његуше. Овдје, одахнув- ; 
иш њеколико, осупшвши се н закусивши ; 
код некаквог Њемца Рајвајна, којн држи , 
гостионицу, и који нх је добро одро за , 
оио мало, што нм је изнио да једу, опи се Ј 
рјешишс да еами без пратиоца крену даље, ' 
с мишљу: да смјелима Вог 1и.ш<....^ л..
Русу није ниигга немогуће —
подне упутпше се. По еилној

Вог иомаже н да 
и на уру ио ! 
кннш, граду !

и снијегу једва донријеше до Дубовика, 
задививнш све својом нојавом по тако 
ужасиом времену. Сјутрп даи у јутро, 
трудни, у мокрим хаљинамв и раздртпм 
чизмама у 9 ура нрпспјели су на Цетиње. 
Да се таквн прикажу Његовом Височанс-тву 
они нијееу смјели ни нромислити. Руекога 
министра није било на Цетињу а његов 
секретар је епавао врло дуго, и они га 
нијесу могли видјетн, да га замоле да 
ноднесе стопама Књаза поклон п осјећаје 
искрене љубави и ноштовања мојс мале 
дружине и евега рускога народа. Повратак 
им је био и још гори и опаенији: тек живн 
су етигли у Котор морално незадовољнп, 
а фиеички погинули.

Молим Вас, г. уредниче, да ово писмо 
мојс еаопштите у вашем лиету, да Његово 
Височанство види, каквијех смјелијех мла- 
дића има у Русији, и како је бнла велика 
жеља наша, да посјетимо Цетиње.

Но човјек предиолаже а Вог распо-
лаже.

Дубровннк, 30 јануара 1895.
Споштоваљем оданн ваш

Д Славјански.

Р А 3 Л И Ч И Т 0.

(у Л«рд РандоЛФ Черчнл.) Уздани- 
ца данашње инглеске епозиције и један од 
најдаровитијих инглееких нолигнчара, лорд 
РандолФ Черчнл умрво је у Лондону, 12 
(24) о. м. Лорд Черчнл родпо се 1 (13) 
ФСОФуара 1849 г. као другп сии војво-до 
Малборо-а (МагИшгоп&ћ.) Учио ее у ОксФор 
ду н већ 1874 год. одаслао га је вудоеточкн 
срез у парламенат, гдјс је ирист&о уз 
стравку унионистичко-копзервативну. II ако 
је у начелу био нристаша те странке, ипак 
се лорд РандолФ — како га обично зваху 
— често заноеио евојом бујном ирпродом, 
те је и својим друговима иравио сметње ; 
он је са својим ватреним присталицама Мр. 
Џон Гостом и сер Хеври Дримоп-Волфом, 
садањим амбасадором у Мадриду, сачиња 
вао т. з. „1ће 1оиг(ћ Раг1у“ (четврта стран 
ка,) а уз њих иристајаху кад и кад и мр. 
Артур БалФур и ерл. Псрси. Та „четврта 
етранка“ задавала је вслике бриге Глад- 
стону н велпко еметње његовом Хом-рулу. 
Лорд РандолФ био је управо вјечити нара- 
докеон: док није постао министром, дотле 
није штедио никог на том мјесту, а кад га 
је лорд Сализбери 1886 нозвао у кабннет, 
лорд Черчил постао је још ригорознији, 
бозобзурнпји, недипломатскији, иего што 
је био као посланик. Својим друговима 
вјечито нребациваше, да много троше. 
Черчил је бно ожењеп богатом неком аме- 
риканеком, а 1892 проиуговао јс Јужпу 
АФрику, о чему је писао у „Дељи ГреФнк“-у. 
Велп се, да ее у ноељедње вријсме одао 
иићу и да је пао у страшну бодест „(1еН- 
Иит (гетеп8,“ од које јо тражио лијека у 
Мисиру, али узалуд. Лорд РандолФ Черчнл 
је сјајнп метеор на политичком иебу Ипгле- 
ске, који је исто тако брзо исчезао, као 
што се и нојавио.

Т1;.1КПЂН1 „ВЕЧКШ М>1\ В111,ћ"
ПАРИЗ, 5 Фебруара. — Прпспио 

је Великп Књаз Алекса.
АРКО, 6 Фебруара. — Арцпдука 

Алберт ирпчеетио ее. Чека ее Ћесар 
из Ментона.

АРКО, 6 Фебруара (поћу.) — 
Арцидука Алберт премннуо.

БЕЧ, 7 Фебруара. — Смрт Арцп- 
дуке Алберга нзазпала је дубоку жа- 
лоет у свој држави. По црестопнцама 
Јевроие Суверенн еу изразилп саучеш- 
ће аустро угарскнм преставпицима. Ће- 
сар је кренуо нз Ментона, сјутра до- 
лазп у Беч.

КАЈНР, 7 Фсбруара. -- АнглоФобп 
иотичу евјетпну против мппиетарства. 
Лнстовп пнсултпрају евакн дан мпин- 
етаретво.

РНМ, 7 Фебруара. — Студеп из- 
ваиредна. Фоптане еу се заледнле.

ПАРИЗ, 7 Фебрупра. — Новн 
италнјски послапик Торнпјелп предао 
је г. Фору акреднтнвна ииема. Говори 
су измијењенн најтонлпјн.

БЕЧ, 8 Фебруара. — Нзмеђу де- 
иеша еаучешћа стпгле су врло срдачпе 
од Величанства рускпх, њемачкнх п 
италијских.

КАЈИР, 8 Фебруара. — Кеднв 
је нотнпеао уговор брачип са робпњом 
Иквалхамаи.

ПЕТРОГРАД, 8 Фсбруара. — 
Великн Књаз Владимир креће у Беч 
да присуствује снроводу Арнидуке Ал- 
берта.

БЕРЛИН, 9 Фебруара. — Посла- 
ннчка кућа прпмила је у трећем чита- 
њу предлог закопа о Језуитнма.

ТАНЖЕР, 10 Фебруара. — Мн- 
ниетар италнјскн Канађелп онозвап је 
п одма је кренуо.

ЛОНДОН, 10 Фебруара. — „Тај- 
мс“ доносп пз Кајира, да пемпр раете 
међу јевронејцима, усљед иријетеђег 
држања свјетпне противу јевропејаца.

ЈАПОНСКО-КИТАЈСНИ РАТ.

ТОКИО, 4 Фебруара. — Аутен- 
тичне денеше нотврђују капнтулацнју 
Бејхавеја са бродонљем, војском п 
муиицпјом

ТЈЕНСТПН, 4 Фебруара. -- Цар 
је иовратно Лихунгзангу све чаетп п 
наредпо му је да нде у Јапон ради 
иреговора о мпру.

ШАНГЦАЈ. 5 Фебруара. — Го 
вори се да је Ипглеска п Руснја ио- 
нудпла интервенцнју пзмеђу Китаја и 
Јапоца.

ПЕТРОГРАД, 9 Фебруара. —- 
Лиетовп оировргавају вијеет, да су 
Руенја и Инглеска нопудпде носредо- 
ван.е нзмеђу Кнтаја п Јапона.

јМзјр?

НИКО НЕРОВ ВРАОКОВНћ
у дубокој својој староети у 93-ој години 
нремину 28 јннуара ове године овај глаеитп

I јунак-хајдук-четовођа. — Од 20-те године 
■ па све до потоње битке вазда се је њсгов 
! глас чујао кроз бареку Крарту догоњећи 
. велике пљснове и четујућн, те му ее може 
! без грехоте рећи :

Бранковићу Нико старн 
Као хајдук бјеше ирви 
'Ке се иали, 1)е се жари, 
ђе ее бнје, ђе се крвп.

Од пристана иа до Блата.
II Можуре до Румије 
Куд му чета не допира 
Тога мјеста бн.то ннје.

Од вслнког нмања што је браћи оста-
! вио, назад пст година купио је два велика 

звопа еаборној црквн св. Госпође у Глу 
хом-Долу у вриједпости од 408 Фиорина.

' — Гостопримство н.егово на глаеу је било, 
као п сажаљевање сиромаха и потпома 
гаше их сваком приликом. Нероднијех

1 годнна ипЈС гледао да се обогати, но по- 
зајмп гладном : жптом и паром, иа кад му 
Вог да онда да му врати. Из љубави, спрам 
њсговог темељитог јунаштва и иоштсн»а 
било је преко 500 душа иа ожаловањс. — 
Са њиме је ово нлеме еахранило једнога 
из кола својих најбољих јунака, жалећн 
што пије оетавио иосље себе насљедства. 
— Лака му српска земља због које јо
хиљадпма пута как« 
у четовању излагао 
стима.

у хајдунггву тако и 
евој живот опаено-

Глуходољанин.

ЈАВНА ЗАХВАЛА.

Пека је хвала: Вољепићнма. Лимја 
нима, Сотонићима, Врчељанима, Подгора- 
нима и Дупнљаиима, особито захваљамо 
браћи Глуходољанима, к<>јп у вслнком 
броју учеетвоваше ири сироводу нашег 
нпгда незаборављеног стрица пок. Ника 
Бранковиђа, а наособ хвала учител.у Во- 
љсвићком, који је са ђацима снроводу 
прнсуствовао. — С овијем им п по други 
пут свијема захваљамо на братеком сау 
чешћу, одзнну и жалостп.

Глухи-До, 5 Фебруара 1895 год.
Ожалошћена:

Браћа Бранковићи.

ЈАВНА ВЛАГОДАРНОСТ.

Враћа Вранковићи из Глухог-Долз, 
ђацима ове школс, на броју 80, што су 
учествовали прп снроводу нок. Ника Вран- 
ковића, извољеше даровати Фиор. а. вр. 
40. — Овијем јавним путем, у имо школско 
дјеце, најтонлије благодари

В о љ е в и ћ и, 6 Фебруара 
Управа школе

1895.
бољевицке.

0 Б Ј А В А.

Кућа пок. Богдаиа Мемедовића 
иалазећа ее уз кућу иопа Ђоке Ми- 
јушковнћа у повој варошп у Ннкшнћу, 
иродаје се на јавном ннканту за из- 
мпру његових дугова, зато сс позивају 
свп онп којп бп жељели именовату 
кућу куиитн да се прпјаве код овог 
Суда најдаље до 11 анрилл ове 1895 
годипе, јер ће се кућа тога дана усту- 
пнтп ономе којн највншу цнјеиу за 
њу иопуди.

II н к ш и ћ, 13 јапуара 1895.
Број 13.
Уиравитељ варонш Пикпшћа

(2_з) Ђуро Ћеловиђ.

1шро(епсе, зогЦ ^иегЈез атес зигеКе. ТгаГ 
1ешеп( раг 1еКге аргез Гепто! (ПпГогта- 
Гтпз зрес1а1ез (рп зоЈеп! асеотра^пбез 
Де бтоге8-роз(е роиг 1а геропзе. 8е 
сНп&ег а ГаЈгеззе:
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